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2009–2010 EĞİTİM-ÖĞRETİM YILI

8/A SINIFI FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ 1. DÖNEM 1. SINAVI
*Test Soruları* (15x4=60 puan)
1- Mitoz bölünmeyle ilgili olarak aşağıdaki verilenlerden hangisi yanlıştır?
A) Bir hücreli canlıların çoğalmasını sağlar
B) Doku ve organlarımızdaki hücreler bölünür
C) Kromozom sayısı değişmez
D) Yeni hücrenin genetik yapısı farklı olur
2- 2n=60 kromozomlu bir ineğin bir hücresi ardı ardına üç mitoz ve bir Mayoz bölünme geçirdiğine göre sonuçta oluşan hücre sayısı ve kromozom sayısı nedir?
A) 32 hücre, 30 kromozom
B) 16 hücre, 60 kromozom

C) 32 hücre, 60 kromozom 
D) 16 hücre, 30 kromozom
3- Aşağıdakilerden hangisi bitki hücresinin mitoz bölünmesinin, hayvan hücresinin mitoz bölünmesinden farkıdır?
A) Birbirini takip eden evreler halinde gerçekleşmesi
B) Kromozom sayısının sabit kalması
C) Sitoplâzma bölünmesinde ara lamel oluşması
D) Bölünme hazırlığında DNA’nın kendini eşlemesi
4- 
	Buğday
	2n=42 kromozom

	Soğan 
	2n=16 kromozom

	İnsan
	2n=46 kromozom

	Eğrelti otu
	2n=500 kromozom

	Köpek
	2n=78 kromozom


Yukarıdaki tabloda bazı canlıların kromozom sayıları verilmiştir buna göre aşağıdakilerden hangisi doğrudur?

A) Bitkilerin kromozom sayısı hayvanlarınkinden fazladır
B) Kromozom sayısı ile canlının büyüklüğü orantılıdır
C) Kromozom sayısı ile canlıların gelişmişliği arasında bir bağlantı yoktur
D) Kromozom sayısı fazla olan canlı daha gelişmiştir
5- I- Kromozom, II- Gen, III-Nükleotit, IV- DNA 

Yukarıdaki yapıları büyükten küçüğe doğru sıralayınız.

A) I-II-III-IV

B) II-I-III-IV

C) IV-II-III-I

D) I-IV-II-III

6- İnsanda kahverengi göz mavi göze baskındır. Melez kahverengi gözlü baba ile mavi gözlü annenin evliliğinde doğacak çocukların kahverengi gözlü olma olasılığı nedir?

A) %25

B) %50

C) %75

D) %100

7- Renk körlüğü bakımından taşıyıcı bir anne ile sağlam bir babanın evliliğinden doğacak çocukların renk körü erkek olma olasılığı nedir?

A) %25

B) %50

C) %75

D) %100

8- “Bireylerin çevre şartlarının etkisiyle sonradan kazandığı özellikler kalıtsaldır” diyen ve vücudu kaslı olan birinin doğacak çocuğunun da kaslı olacağını anlamına gelen bu sözü söyleyen bilim adamı kimdir?

A) Darwin
B) Mendel
C) Lamarck
D) Newton

9- 1800 Nükleotitten oluşan bir DNA zincirinde 400 tane Guanin olduğuna göre fosfat ve Timin sayısını bulunuz?
A) 900 fosfat, 500 Timin

B) 1800 fosfat, 900 Timin
C) 900 fosfat, 400 Timin

D) 1800 fosfat, 500 Timin

10- I- Homolog kromozomlar yan yana gelir.
     II- Parça değişimi görülür.

     III- Kromozom sayısı değişmez.

     IV- Üreme ana hücrelerinde görülür.

Yukarıdaki ifadelerden hangisi mitozu mayozdan ayıran özelliklerden biridir. 

A) I

B) II

C) III

D) IV

11- 
— Yumurta hücresinin spermle döllenmesi

— Hidranın tomurcuklanması

— Zigotun embriyoyu oluşturması

— Kertenkelenin kopan kuyruğunu yenilemesi

— Hamurun mayalanması

— Zedelenen derinin zamanla iyileşmesi

Yukarıdaki olayların kaç tanesinde mitoz bölünme vardır?

A) 3

B) 4

C) 5

D) 6
12- Aşağıdakilerden hangisinde mutasyon yoktur?
A) Down sendromu
B) Altıparmaklılık

C) Van kedisinin gözleri
D) Yaraların iyileşmesi

13- Aşağıdakilerden hangisi modifikasyonun tanımıdır?
A) Canlının DNA’sında meydana gelen ani değişiklilerdir
B) Canlının belirli bir yerde yaşama ve üreme şansını artıran kalıtsal özellikleridir
C) Çevreye uyum sağlayan canlının hayatta kalması, uyum sağlayamayan canlının yok olmasıdır
D) Çevrenin etkisiyle canlının dış görünüşünde meydana gelen kalıtsal olmayan değişikliklerdir
14- Aşağıdakilerden hangisinde adaptasyon vardır?

A) Çölle yaşayan tilki, fare ve tavşanların kulakları ve kuyrukları uzun ve vücut yüzeyleri geniştir
B) Van kedilerinin gözlerinin renkleri farklıdır
C) Saç renkleri siyah olan anne babanın çocuklarının saçları da siyah renklidir
D) Kertenkelenin kopan kuyruğunu yenilemesi
15- Aşağıdakilerden hangisi genetik mühendisliği çalışmalarının doğuracağı olumsuz sonuçlardan biridir.

A) Daha verimli tohumların elde edilmesi
B) Daha kaliteli tarım ürünleri elde edilmesi
C) Kişiye özgü ilaçların yapılması

D) Farklı genetik hastalıkların ortaya çıkması
*Doğru-Yanlış Soruları* (10x2=20 puan)
	1- İnsanın vücut hücrelerinin tümü mitoz bölünme geçirir.
	

	2- Bir çocuğun cinsiyetinin kız veya erkek olma olasılığı her zaman %50’dir
	

	3- Renk körlüğü tedavi edilebilen bir hastalıktır.
	

	4- Kromozomlar hücrede sitoplâzmada bulunur.
	

	5- Bir DNA zincirinde, Adenin karşısına Timin, Sitozin karşısına Guanin gelir.
	

	6- Gölde yaşayan nilüferin yapraklarının geniş olması bir adaptasyondur. 
	

	7- DNA’lar bir araya gelerek nükleotitleri oluşturur.
	

	8- Deneylerinde bezelyeleri kullanan bilim adamı Darwin’dir.
	

	9- Mitoz bölünme sonucu kalıtsal özellikleri aynı iki hücre meydana gelir.
	

	10- Mayoz bölünme sonucu kalıtsal özellikleri aynı 2 hücre oluşur.
	


	*Boşluk Doldurma Soruları* (10x2=20 puan)
Vejetatif
	
	Parça değişimi
	
	Adaptasyon
	
	Timin

	
	Toprak solucanı
	
	
	
	Döllenme
	

	Doğal seçilim
	
	Organik baz
	
	Bölünerek
	
	Hidrojen



*Cevapları yukarıdaki tablodan seçiniz.
	1- Mayoz bölünmede kromozomlar arasında …………………………………  ……………………….. görülür.

	2- Canlılardan güçlü olanın hayatta kalması, zayıf olanın ölmesine………………………  ………………………denir.

	3- İkiye ayrıldığında her bir parçasından bir canlı oluşan….…………………………  ……………………………..dır.

	4- Kromozom sayısının iki katına çıktığı spermle yumurtanın birleştiği olay ………………..…………..………dir.

	5- Bir nükleotidin yapısında, Şeker, fosfat ve …………………………  …………………….bulunur.

	6- Bakteri hücresi …………………………………………..çoğalır.

	7- Kaktüs bitkisinin iğne yapraklı olması bir……………………………………………….dur.

	8- DNA’nın Nükleotitleri Adenin, Guanin, Sitozin ve ……………………………dir.

	9- Nükleotitleri birbirine bağlayan…………………………………bağlarıdır.

	10- Gül ve söğüt gibi bitkilerin eşeysiz üreme şekli ………………………………………üremedir.
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     CEVAP ANAHTARI

2009–2010 EĞİTİM-ÖĞRETİM YILI

8/A SINIFI FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ 1. DÖNEM 1. SINAVI
*Test Soruları* (15x4=60 puan)

1- Mitoz bölünmeyle ilgili olarak aşağıdaki verilenlerden hangisi yanlıştır?

A) Bir hücreli canlıların çoğalmasını sağlar
B) Doku ve organlarımızdaki hücreler bölünür
C) Kromozom sayısı değişmez
D) Yeni hücrenin genetik yapısı farklı olur
2- 2n=60 kromozomlu bir ineğin bir hücresi ardı ardına üç mitoz ve bir Mayoz bölünme geçirdiğine göre sonuçta oluşan hücre sayısı ve kromozom sayısı nedir?

A) 32 hücre, 30 kromozom
B) 16 hücre, 60 kromozom

C) 32 hücre, 60 kromozom 
D) 16 hücre, 30 kromozom

3- Aşağıdakilerden hangisi bitki hücresinin mitoz bölünmesinin, hayvan hücresinin mitoz bölünmesinden farkıdır?

A) Birbirini takip eden evreler halinde gerçekleşmesi

B) Kromozom sayısının sabit kalması

C) Sitoplâzma bölünmesinde ara lamel oluşması
D) Bölünme hazırlığında DNA’nın kendini eşlemesi

4- 
	Buğday
	2n=42 kromozom

	Soğan 
	2n=16 kromozom

	İnsan
	2n=46 kromozom

	Eğrelti otu
	2n=500 kromozom

	Köpek
	2n=78 kromozom


Yukarıdaki tabloda bazı canlıların kromozom sayıları verilmiştir buna göre aşağıdakilerden hangisi doğrudur?

A) Bitkilerin kromozom sayısı hayvanlarınkinden fazladır

B) Kromozom sayısı ile canlının büyüklüğü orantılıdır

C) Kromozom sayısı ile canlıların gelişmişliği arasında bir bağlantı yoktur
D) Kromozom sayısı fazla olan canlı daha gelişmiştir

5- I- Kromozom, II- Gen, III-Nükleotit, IV- DNA 

Yukarıdaki yapıları büyükten küçüğe doğru sıralayınız.

A) I-II-III-IV

B) II-I-III-IV

C) IV-II-III-I

D) I-IV-II-III
6- İnsanda kahverengi göz mavi göze baskındır. Melez kahverengi gözlü baba ile mavi gözlü annenin evliliğinde doğacak çocukların kahverengi gözlü olma olasılığı nedir?

A) %25

B) %50

C) %75

D) %100

7- Renk körlüğü bakımından taşıyıcı bir anne ile sağlam bir babanın evliliğinden doğacak çocukların renk körü erkek olma olasılığı nedir?

A) %25

B) %50

C) %75

D) %100

8- “Bireylerin çevre şartlarının etkisiyle sonradan kazandığı özellikler kalıtsaldır” diyen ve vücudu kaslı olan birinin doğacak çocuğunun da kaslı olacağını anlamına gelen bu sözü söyleyen bilim adamı kimdir?

A) Darwin
B) Mendel
C) Lamarck
D) Newton

9- 1800 Nükleotitten oluşan bir DNA zincirinde 400 tane Guanin olduğuna göre fosfat ve Timin sayısını bulunuz?
A) 900 fosfat, 500 Timin

B) 1800 fosfat, 900 Timin

C) 900 fosfat, 400 Timin

D) 1800 fosfat, 500 Timin
10- I- Homolog kromozomlar yan yana gelir.

     II- Parça değişimi görülür.

     III- Kromozom sayısı değişmez.
     IV- Üreme ana hücrelerinde görülür.

Yukarıdaki ifadelerden hangisi mitozu mayozdan ayıran özelliklerden biridir. 

A) I

B) II

C) III

D) IV

11- 
— Yumurta hücresinin spermle döllenmesi

— Hidranın tomurcuklanması

— Zigotun embriyoyu oluşturması

— Kertenkelenin kopan kuyruğunu yenilemesi

— Hamurun mayalanması

— Zedelenen derinin zamanla iyileşmesi

Yukarıdaki olayların kaç tanesinde mitoz bölünme vardır?

A) 3

B) 4

C) 5

D) 6

12- Aşağıdakilerden hangisinde mutasyon yoktur?
A) Down sendromu
B) Altıparmaklılık

C) Van kedisinin gözleri
D) Yaraların iyileşmesi
13- Aşağıdakilerden hangisi modifikasyonun tanımıdır?

A) Canlının DNA’sında meydana gelen ani değişiklilerdir

B) Canlının belirli bir yerde yaşama ve üreme şansını artıran kalıtsal özellikleridir

C) Çevreye uyum sağlayan canlının hayatta kalması, uyum sağlayamayan canlının yok olmasıdır

D) Çevrenin etkisiyle canlının dış görünüşünde meydana gelen kalıtsal olmayan değişikliklerdir
14- Aşağıdakilerden hangisinde adaptasyon vardır?

A) Çölle yaşayan tilki, fare ve tavşanların kulakları ve kuyrukları uzun ve vücut yüzeyleri geniştir
B) Van kedilerinin gözlerinin renkleri farklıdır

C) Saç renkleri siyah olan anne babanın çocuklarının saçları da siyah renklidir

D) Kertenkelenin kopan kuyruğunu yenilemesi

15- Aşağıdakilerden hangisi genetik mühendisliği çalışmalarının doğuracağı olumsuz sonuçlardan biridir.

A) Daha verimli tohumların elde edilmesi

B) Daha kaliteli tarım ürünleri elde edilmesi

C) Kişiye özgü ilaçların yapılması

D) Farklı genetik hastalıkların ortaya çıkması
*Doğru-Yanlış Soruları* (10x2=20 puan)

	1- İnsanın vücut hücrelerinin tümü mitoz bölünme geçirir.
	Yanlış

	2- Bir çocuğun cinsiyetinin kız veya erkek olma olasılığı her zaman %50’dir
	Doğru

	3- Renk körlüğü tedavi edilebilen bir hastalıktır.
	Yanlış

	4- Kromozomlar hücrede sitoplâzmada bulunur.
	Yanlış

	5- Bir DNA zincirinde, Adenin karşısına Timin, Sitozin karşısına Guanin gelir.
	Doğru

	6- Gölde yaşayan nilüferin yapraklarının geniş olması bir adaptasyondur. 
	Doğru

	7- DNA’lar bir araya gelerek nükleotitleri oluşturur.
	Yanlış

	8- Deneylerinde bezelyeleri kullanan bilim adamı Darwin’dir.
	Yanlış

	9- Mitoz bölünme sonucu kalıtsal özellikleri aynı iki hücre meydana gelir.
	Doğru

	10- Mayoz bölünme sonucu kalıtsal özellikleri aynı 2 hücre oluşur.
	Yanlış


*Boşluk Doldurma Soruları* (10x2=20 puan)

	Vejetatif
	
	Parça değişimi
	
	Adaptasyon
	
	Timin

	
	Toprak solucanı
	
	
	
	Döllenme
	

	Doğal seçilim
	
	Organik baz
	
	Bölünerek
	
	Hidrojen



*Cevapları yukarıdaki tablodan seçiniz.
	1- Mayoz bölünmede kromozomlar arasında Parça değişimi görülür.

	2- Canlılardan güçlü olanın hayatta kalması, zayıf olanın ölmesine Doğal seçilim denir.

	3- İkiye ayrıldığında her bir parçasından bir canlı oluşan Toprak solucanıdır.

	4- Kromozom sayısının iki katına çıktığı spermle yumurtanın birleştiği olay Döllenmedir.

	5- Bir nükleotidin yapısında, Şeker, fosfat ve Organik baz bulunur.

	6- Bakteri hücresi Bölünerek çoğalır.

	7- Kaktüs bitkisinin iğne yapraklı olması bir Adaptasyondur.

	8- DNA’nın Nükleotitleri Adenin, Guanin, Sitozin ve Timindir.

	9- Nükleotitleri birbirine bağlayan Hidrojen bağlarıdır.

	10- Gül ve söğüt gibi bitkilerin eşeysiz üreme şekli Vejetatif üremedir.


Başarılar Dilerim

Âdem YEL
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